



Следуйте моему примеру

Я, инвалид отечественной войны, конных колхоза «1 мая», Б Свечанского сельсовета, видя большой недостаток в лошадях обучил свою корову работе в упряжи.

Теперь я обеспечу себя на зиму дровами и подстилкой для скота. Но кроме этого, во время уборки я помогу колхозу своему на корове подвозить снопы.

Вызываю всех колхозников Б Свечанского сельсовета последовать моему примеру в использовании своих коров на уборке.
Н. Голубев.

Уборку урожая провести по-военному!

Сегодня в «Правде» публикуется постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году». Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)—боевая программа работы всех местных партийных, советских организаций, всех колхозов, МТС и совхозов на период подготовки и проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) указывают в своем постановлении, что «своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 г. является одной из важнейших военных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков».

Уборка урожая—самая сложная, самая ответственная кампания в сельском хозяйстве. Ни для одной другой сельскохозяйственной работы ср.ки не имеют такого значения, как для уборки урожая Товарищ Сталин говорит: «Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, олодал в уборке—проиграл». Это указание товарища Сталина особенно важно в условиях войны, когда каждый свое временно убранный и сохраненный от потерь пуд хлеба имеет первостепенное оборонное значение.

Но для успешного проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов необходимо обеспечить своевременную подготовку и бесперебойную работу всех комбайнов, тракторов, простых уборочных машин, автомашин, живого тягла, всех сил и средств колхозов, МТС и совхозов.

Особенно важно заблаговременно подготовить комбайны. Успешная уборка урожая невозможна без борьбы за правильное использование всего комбайнового парка. Серьезную роль комбайнов недооценили в прошлом году земельные, советские и партийные органы ряда районов. Они не обеспечили своевременный и добротачественный ремонт комбайнового парка и его производительное использование на уборке. Вместе с тем в некоторых районах имел место плохой использование претых уборочных машин и неудовлетворительная организация косовицы хлебов вручную. Подобных ошибок и недостатков в организации уборочных работ в нынешнем году допускать ни в коем случае нельзя.

Большое значение для успеш-

ного проведения уборки и заготовок имеет своевременное составление рабочих планов в каждом колхозе, МТС и совхозе. Необходимо в этих планах предусмотреть правильную расстановку рабочей силы, использование комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств, живого тягла и выделение бригад по вывозу хлеба и других продуктов государству. В планах должно быть предусмотрено с тем же временем с уборкой урожая.

Но мало составить план, надо обеспечить его безусловное выполнение. А для этого нужно не только своевременно подготовить в уборке всю материально-техническую базу, но и обеспечить поголовное участие в уборочных работах всех колхозников, комбайнеров, трактористов, рабочих совхозов и привлекаемого в помощь колхозам и совхозам трудоспособного населения городов, сельских местностей и учащихся.

Одной из самых важных задач предстоящей уборки урожая является охрана хлеба от потерь. Здесь на первое место выдвигается максимальное сокращение сроков косовицы, немедленная вязка скошенного хлеба в снопы, скирдование хлебов, оборудование уборочных машин зерноуловителями, сгребание и подбор колосьев, организация своевременной мотыльи, подготовка крытых токов, навесов и зерносушилок. Одновременно должна быть организована строжайшая охрана урожая от разбазаривания и растхищения.

Дело победы над немецко-фашистскими захватчиками требует полного и бесперебойного обеспечения потребностей Красной Армии и страны продовольствием, а промышленности—сырьем. В прошлом году Наркомзаг и Наркомсовхозов СССР, советские и партийные организации, особенно в Челябинской, К.йбышевской, Омской, Пензенской, Саратовской областях, Алтайском крае, Башкирской и Татарской АССР, допустили серьезные ошибки. Они не организовали сдачу зерна государству колхозами и совхозами с самого начала уборки. Ошибки эти привели к тому, что в отдельных районах, колхозах и совхозах не был полностью выполнен государственный план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

План обязательных поставок хлеба и других продуктов государству в текущем году должен быть безусловно выполнен в установленные правительством сроки каждым колхозом, каждым совхозом. Вывозку хлеба государству необходимо начать с первого же дня уборки. Для каждого района, а в районе—для каждого колхоза и совхоза должны быть установлены пятидневные

задания по вывозке государству сельскохозяйственных продуктов и обеспечено выполнение заданий. Уже теперь следует подготовиться к вывозке хлеба в счет обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС необходимые транспортные средства и живое тягло, создав в колхозах постоянные транспортные бригады во главе с членами правлений.

До начала массовой уборки осталось немного дней. Завершение подготовки к уборочным работам—неотложная задача. СНК СССР и ЦК ВКП(б) решили провести государственную проверку готовности МТС, колхозов и совхозов к уборке урожая. Долг каждого колхоза, совхоза и МТС—встретить государственную проверку в полной готовности к уборочным работам и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Большие и почетные задачи встает сейчас перед коммунистами, комсомольцами, агитаторами на селе. Они должны сделать все, чтобы выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). Коммунисты и комсомольцы обязаны помочь правлениям колхозов, директорам МТС и совхозов правильно расставить силы и средства производства на уборке, предупредить потери и организовать охрану урожая, наладить транспортировку хлеба на элеваторы и разжечь соревнование за выполнение и перевыполнение норм на косовице, обмолаоте, очистке и вывозке хлеба.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов самоотверженно трудились на весеннем севе и уходе за посевами. Сознывая свой долг перед родной и фронтом, они настойчиво преодолевали неизбежные трудности военного времени. Ни сил, ни средств своих не жалели они в борьбе за высший военный урожай. Теперь, когда урожай выращен, встала задача: убрать вовремя и без потерь все, что уродила земля в результате героического труда миллионов советских патриотов.

Эта важнейшая военная задача может быть и будет выполнена. В колхозной деревне сейчас царит невиданный производственный подъем. Мужество, стойкость и воинское мастерство героической Красной Армии, отбившей бешеный натиск немецко-фашистских войск на Орловско-Курском и Белгородском направлениях и перешедшей в наступление севернее и восточнее Орла, воодушевляют труженников колхозов, совхозов и МТС на новые подвиги во славу родины. Образцовой уборкой урожая и выполненным обязательством перед государством колхозное крестьянство поможет Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских разбойников.

Передовая газ. «Правда» от 18 июля.

ШАХУНСКАЯ МТС ПРОДОЛЖАЕТ ПЛЕСТИСЬ В ХВОСТЕ

20 июля 1943 года в Шахунской МТС состоялось совещание бригадиров и участников тракторных отрядов. На совещании присутствовало 40 человек. Совещание обсудило постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году». В прениях выступили директор МТС тов. Замыслов, секретарь парторганизации тов. Шильников, главный механик тов. Бурдин, бригадир тракторных бригад т.т. Соколов, Кузнецов.

На совещании вскрылось, что трактора на подеме паров работают очень плохо. Преступно плохо работают тракторные бригады т.т. Зверева, Красильникова, Соколова. Они сорвали подъем паров в Поломском и Черновском сельсоветах. Совершенно не перепахивают пары и не культивируют, не понимая того, что они своим бездельем ставят под угрозу урожай будущего года.

Плохо используются колесные трактора, переоборудованные на газогенераторные. Трактор из пятой бригады (бригадир Пономарев) вспахал всего три гектара, а трактор из пятнадцатой бригады (бригадир Кожин) до сих пор ничего не вспахал. До каких пор директор МТС тов. Замыслов оудет терпеть и не принимать мер против бездельников.

Руководители МТС, в лице директора тов. Замыслова и главного механика тов. Бурдина, ремонт уборочных машин пустили на самотек и в результате комбайны, льнотеребилки не отре-

монтированы до сих пор, а ведь через несколько дней начнется уборочная.

Из 23 комбайнов на 20 июля отремонтировано, по сведениям МТС, только 20, из 15 льнотеребилок—9. «По эти сведения не точные»,—оговаривается директор МТС тов. Замыслов. Из 20 отремонтированных комбайнов обкатку прошли только 5. Короче говоря, МТС к уборочной не готова и когда будет готова в МТС никто не знает.

В чем причины безобразно слабой работы? В том, что трудовая дисциплина у работников МТС плохая. Трактористы, машинисты, механики и другие работники МТС не уплотнили своего рабочего дня, не работают с темна до темна, не организуют работу ночью. Работают не по военному, а в развалку. Слаба массовая политическая работа в тракторных отрядах. Читки и беседы не проводятся, газеты идут, очень часто, на выренте, не читая их. Стенгазет и «боевых листов» нет и в помине. Работники МТС не посещают даже лекций, которые проводит райком ВКП(б) в сельских советах. Социалистическое соревнование не организовано. Вот причины плохой работы МТС.

Партийная организация МТС должна из этого сделать вывод и немедленно перестроить работу МТС с тем, чтобы постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» выполнить полностью.

По району

Силоуют сверх плана

Силос, как ценный и молокогонный корм, завоевал общее признание во многих колхозах М Полдневского сельсовета. Колхоз «Борец», выполнив план сировосования в 100 тонн, заложил 20 тонн зеленой массы сверх плана, а колхоз имени Кирова—12 тонн. По 10—15 тонн силоса, дополнительно к плану, обязались заложить еще шесть колхозов.
Н. Лебедев.

Контрантуют молодняка

Количество заковтракованных телят в колхозах Извальского сельсовета достигло на 20 июля 45 голов. Шесть из них сданы уже на фермы.

13 коров приучены к работе в упряжке в ивальных колхозах за последнюю неделю. Это дополнительно к тем 29 головам крупного рогатого скота, которые уже используются на сельхозработах с начала весны.
М. Долгих.

Шесть коров обучены работе

В колхозе «Труженик», Черновского сельсовета, уже две недели назад обучили работе шесть коров. Это единственный колхоз, где обучение крупного рогатого скота до сих пор недооценивалось. Сейчас обученные коровы с успехом используются на бороньбе паров и на перевозке грузов.
О. Каменская.

Выполнены яйцепоставки

Полностью закончили яйцепоставки за себя и за колхозников колхозы имени Демьяна Бедного и «Рабинский», Майского сельсовета. Борясь за первенство, колхозники помогли своим колхозам рассчитаться с государством по этому виду поставок из личного хозяйства. Нича будут возвращены колхозникам по мере заготовления на птицефермах. Вязки к выполнению плана по яйцепоставкам колхозы имени Ворошилова и «Трехречье».
В. Полозов.

Агитационная работа на уборке урожая

«Совнарком и ЦК ВКП(б) считают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 г. является одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков» (из постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году»).

Постановление партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» — программа деятельности партийных организаций в борьбе за образцовую уборку урожая. Агитколлективы первичных партийных организаций должны много поработать, чтобы довести до сознания колхозных масс, работников МТС это историческое решение. Его должны знать все колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки. Данное решение партии и правительства необходимо обсудить на партийно-комсомольских собраниях, на совещаниях актива сельсовета, на общих собраниях колхозников и колхозниц. Изучить на семинарах агитаторов. Разработать практические мероприятия по проведению настоящего решения партии и правительства в жизнь.

Надо развернуть массовую политическую работу на основе решения Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов. Использовать все формы политической агитации.

Доклады, чтения, беседы, радиовещание, стенные газеты и «боевые листки».

Необходимо провести однодневные семинары агитаторов. Закрепить агитаторов по колхозам колхозным бригадам, звеньям, тракторным бригадам, используя опыт лучших агитаторов нашего района.

У нас немало агитаторов, показавших хорошие образцы агитационной работы на весеннем севе и севокошении: т.т. Зайцев, Юферева, Черновский сельсовет, т.т. Хандолина, Воробин, М-Полдеевский сельсовет, Глухова и Тарасов, Хмелевицкий сельсовет.

Особенного внимания заслуживает опыт агитатора колхоза «Земледелец», Хмелевицкого сельсовета, тов. Глуховой. Она ежедневно беседует с колхозницами. Читает из газет эпизоды Отечественной войны. Ее беседы, чтения интересны. Выпускает стенгазеты и «боевые листки». У тов. Глуховой не расходится слово с делом. Она проводит действительную агитационную работу. Она практически работала на сепоуборке, помогла обучить 20 коров сельскохозяйственным работам, составила план уборочных работ колхоза, организует социалистическое соревнование. И как результат, колхоз «Земледелец» — передовой колхоз в сельсовете. Вспахана паров давно закончена, силос заложен, сепоуборка завершена. Мы уверены в том, что колхоз «Земледелец» с честью справится с уборкой урожая.

На основе массовой политической работы надо организовать колхозные массы на борьбу за образцовую уборку урожая. Убрать урожай вовремя и без потерь.

Хмелевицкая партийная организация перед уборкой

Хмелевицкая парторганизация поставила перед собой задачу мобилизовать массы колхозников на своевременную подготовку к уборке и убрать урожай без потерь. Выполнение этой задачи в большой мере зависит от того, как правильно будут расставлены партийные силы и сельский актив. Поэтому мы всех коммунистов закрепляем на весь этот период постоянно за определенными колхозами, как это было в период весеннего сева.

Коммунисты т.т. Малышев, Варакин, Мешков, Муравьева, Глухова, Разумов, Смирнов, Ветиггов и Козырева работают в тех колхозах, в которых они живут, или руководят ими. Таким образом, сельхозартель «Вход Ильича», «Земледелец», имени Кирова, имени Карла Маркса, «XIV-й Октябрь», «Красный пахарь», имени Фрунзе и «Пахарь» (Красногор) обеспечены постоянным партийным руководством. В остальных колхозах прикреплены коммунисты из самой Хмелевицы — т.т. Смирнова, Тупицына, Тарасов и Матрохин.

Большинство коммунистов побоевому справляется со своими задачами и подготовили полностью колхозы к уборке урожая. К этим товарищам можно отнести в первую очередь Глухову, Малышева и Мешкова. В их колхозах все уже готово к уборке. Эти товарищи показывают умение мобилизовать массу на преодоление трудностей. Тов. Глухова, например, оказала большую помощь председателю колхоза «Земледелец» в привлечении к работе крупного рогатого скота. В результате здесь используют на различных работах 20 голов крупного рогатого скота. В колхозе имени Кирова, по инициативе председателя коммуниста Малышева, было обработано вручную 16 гектаров для посева яровых.

Каждый коммунист в своем колхозе, как правило, опирается на актив — на агитаторов и передовых людей колхоза. Многие агитаторы живут в колхозах и работают в поле вместе с колхозниками. Особенно активно работают агитаторы — учительница тов. Руслякова, прикрепленная к колхозу имени Кирова, и тов. Разумов, инвалид Отечественной войны, прикрепленный к колхозу «XIV-й Октябрь».

Но не так работают агитаторы-коммунисты Тупицына и Матрохин, которые с прохладцей относятся к важным партийным поручениям, редко бывают в колхозах.

Работа каждого коммуниста проверяется на партсобраниях, агитаторов — на семинарах, которые происходят не реже двух раз в месяц. Агитаторы привлекаются часто на совещания председателей колхозов и сельского актива и этим самым входят в курс важнейших задач, которые стоят перед колхозами. Все важные решения партии и правительства доводятся агитаторами до каждого колхозника и претворяются в жизнь. На сегодняшний день сельсовет заканчивает подьем пара. Выполнен план силосования. Отремонтированы сельхозмашины и в ближайшие дни колхозы смогут приступить к уборке урожая.

Памятуя, что успешная уборка урожая и выполнение плана заготовок является одной из важнейших военно-хозяйственных задач, наша парторганизация приложит все свои усилия, чтобы по-военному провести эти работы.

А. Тарасов,
секретарь Хмелевицкой парторганизации.

ЛЮДИ САМООТВЕРЖЕННОГО ТРУДА

Уже несколько дней закончили подьем паров и боронование в колхозе имени Чкалова, Мало-Шировского сельсовета. Добросовестно потрудились плугари 65-летние старики А. М. и П. Д. Брусовы. Замечательно себя зарекомендовал на бороньбе 15-летний В. Брусов, который систематически выполнял свою норму на 150—200 процентов.

Вместе со взрослыми трудятся на колхозных полях школьники. Геннадий Смирнов и Леонид Залетов вырабатывали за июль по 55 трудовых. Днем они были заняты на вывозке навоза, а по ночам кормили лошадей.

Председатель колхоза В. Брусов лично отремонтировал две жатки.

В колхозе имени Чкалова всюду кипит работа. План севокошения уже выполнен.

И. Жук.

ПЕРЕНИМАЙТЕ ОПЫТ

Огородничество в этом году в районе приняло большие размеры, но многие занимаются им впервые, зачастую не зная методов ухода за культурами помидор и корнеплодов.

На огородном участке при столовой № 1 райпотребсоюза зреют прекрасные плоды помидор.

Товарищи-огородники! Перенимайте опыт правильного ухода за овощами. Желающие могут побывать в нашем огородном участке, чтобы на конкретном примере понять, как надо ухаживать за помидорами и другими овощами.

А. Преображенский,
агроном райпотребсоюза.

Десантные операции войск союзников на острове Сицилия

Десантные операции войск союзников на итальянском острове Сицилия продолжают.

За истекшую неделю союзники заняли ряд важных пунктов на побережье и значительно продвинулись вглубь острова.

Одна треть территории Сицилии находится в руках союзников. Захвачено в плен выше 35.000 вражеских солдат и офицеров.

Авиация союзников совершает налеты на итальянские города.

19 июля авиация союзников совершила первый за время войны налет на город Рим.

(ТАСС).

И. о. ответственного редактора А. С. СУХАЧЕВ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 июля)

Наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак, 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших

войск разбиты три пехотных и две танковых дивизии, нанесено сильное поражение трем пехотным и двум мотодивизиям.

За три дня боев взято в плен более 2.000 солдат и офицеров. За это же время по последним данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—40, орудий разного калибра—210, минометов—187, пулеметов—99, складов разных—26. Уничтожено: танков—109, самолетов—294, орудий разного калибра—47. Противник потерял убитыми более 12.000 солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла—40 и южнее Орла—20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на

6—10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Орла советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Мценск, восточнее Орла—20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15—16 июля вели атаки против немцев, перешедших к обороне, нанесли им большой урон и продвинулись вперед. 17 июля наши части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля 1943 года.

На Белгородском направлении наши войска 14—15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли врагу контрудары и выбили его из нескольких населенных пунктов. С 16 по 19 июля на Белгородском направлении про-

исходили сильные поиски разведчиков. 20 июля наши войска контратаковали противника, сломили его сопротивление, продвинулись вперед на 10—12 километров.

На юге, в Донбассе, в районе южнее Изюма, юго-западнее Ворошиловграда завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее Новороссийска наши части 17 июля, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 дзотов и в ожесточенной схватке овладели высотой. В результате боя уничтожено более 600 солдат и офицеров, 10 минометов, 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.